



Új Beregi Élet

Vásárosnamény város önkormányzatának lapja

2009. január

XVII. évf. 1. szám

Tisztelt Ingatlantulajdonosok, Városlakók!

Felhívom szíves figyelmüket, hogy – az 1/1986. (II. 21.) EVM-EüM. együttes rendelet 6. § (1) bekezdés a) pontja alapján az ingatlantulajdonos (használó) köteles gondoskodni az ingatlan előtti járdaszakasz tisztántartásáról. Az említett jogszabály 3. § h) pontja értelmében a tisztántartás magában foglalja a hó- és síkosság-mentesítést is.

Ennek betartását a közterület-felügyelők útján a téli időszakban folyamatosan ellenőriztetni fogam. A mulasztás szabálysértésnek minősül, ezért kénytelenek leszünk szabálysértési eljárást lefolytatni a mulasztóval szemben.

Arra is felhívom szíves figyelmüket, hogy a jogszabályi kötelezettség megszegése miatt bekövetkező káresetért minden felelősség az ingatlantulajdonost (használót) terheli.

Lipták József sk.
címetes főjegyző

Nagyböjt

A nagyböjt (latin neve: Quadragesima) a húsvét előtti negyven napos előkészületi időszak, ami hamvazószerdával kezdődik a keresztény egyházi naptárban. Jézus Krisztus negyven napi böjtölésére, szenvedésére és kereszthalálára emlékeztet. Az erre az időszakra eső hat vasárnap nem számít bele a negyven napba, nem része a böjtnek, mert minden vasárnap Krisztus feltámadásának emléknapja. Az időszak liturgikus színe: a lila. Utolsó hete a virágvasárnapkal kezdődő nagyhét. A nagyböjt kezdetét megelőző háromhetes időszak a böjtelő, vasárnapjainak neve (húsvéttól számított hozzávetőleges távolságokról): hetvened, hatvanad és ötvened vasárnapja. A nagyböjti időszakra eső vasárnapok nagyrészt introitus zoltárunk első soráról kapták latin nevüket:

1. Invocavit („Hozzám kiált...”)
2. Reminiscere („Emlékezzél...”)
3. Oculi („Szemeim...”)
4. Laetare („Örvendezz...”)
5. Judica („Ítéld meg...”)
6. Palmarum („Pálmák...” - virágvasárnap)

Lényege a lelki megtisztulás, péntekenkénti böjt, felkészülés a keresztények legnagyobb ünnepére, a húsvétra. Különböző szertartásokkal találkozhatunk ilyenkor az Egyházban. Régen a hittanulók (katekumenek) ekkor készültek fel a keresztség felvételére, ekkor ismerkedtek a hittételekkel, Jézus életével. Húsvét vigíliája (Nagyszombat éjjel) keresztelték meg a katekumeneket, de minden évben csak ezen a napon kereszteltek az ókorban. Sok keresztény közösségben az egész időszakban nem hangzik fel az istentiszteleteken az alleluja.



Január 10-én újévi koncertet rendeztek a vásárosnaményi művelődési központban, ahol fellépett a városi fúvószenekar és az óvónők tánckara. Sztárvendég: a Brass In The Five Rézfúvós Együttes volt. (Fotók: www.namenynet.hu)



Autópálya épülhet Nyíregyházától Vajáig

Onnan Vásárosnaményig autóút lesz

Nyíregyházától Vajáig autópálya, onnan Vásárosnaményig autóút lesz az M3-as. A beruházás költségeit 50 milliárd forintba becsülik.

Kiírták a pályázatot a ppp-konstrukcióban továbbépülő M3-as autópálya újabb Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei, Nyíregyháza és Vásárosnamény közötti szakaszára, az ajánlatokat február első hetéig várják a jelentkezőktől, közölte

Veres János pénzügyminiszter Nyíregyházán. A kétfordulós pályázatot a nyár második felében zárják le, a becslések szerint 50 milliárdos beruházás ügye ősszel kerül az országgyűlés elé. Így még idén megkezdődhet az építkezés a sztráda újabb részén. Az M3-as autópálya Nyíregyháza-Nagykálló utáni új szakasza Vajáig (26 kilométeren) 2x2 sávosan épül ki, onnan Vásárosnaményig pedig (20 kilométeren) 2x1 sávosan. Veres János kitért arra, hogy az M3-as autópálya Nyíregyháza-Vásárosnamény közötti szakaszának elkészülte után a sztráda

Szabolcs-Szatmár-Bereg megye bármely részéről fél órán belül elérhető lesz. A halmozottan hátrányos helyzetű régió így kapcsolódik Európa gyorsforgalmi úthálózatához.

Kérdésre válaszolva a pénzügyminiszter elmondta, az M49-es út Vaja és Csengersima között épül ki, kapcsolódik majd a romániai sztrádahálózatához. Az M49-est európai uniós és nemzeti forrásból építik meg 2013-ig. Ez a gyorsút Mátészalkáról indul, és két részletben, a Csengersima-Petea/Pete magyar-román határátkelőig építik ki. Első ütemben az

M3-as autópályától Örkörfülöpöségig épül ki. Ez a megközelítőleg 30 kilométeres szakasz kétszer egy sávos lesz, a 49-es főúttal nagyjából párhuzamosan fut majd, és része lesz az M3-M49 csomópont is.

Ugyancsak az M3 autópályához csatlakozik az M300-as gyorsforgalmi út. Ez 38 kilométer hosszú lesz, Vásárosnaményt és Záhonyt köti össze kétszer két sávon. Záhonytól további 5 kilométeren épül meg a gyorsút a magyar-ukrán határig, míg az M3-as délebbre, Barabásnál éri el az ukrán határt.

Alpolgármester:

Lenni, vagy nem lenni? Ez itt a kérdés!

A képviselő-testületi tagok és a kedves olvasók is nyomon követhetik az alpolgármester-jelölések sorozatos eredménytelenségét.

A polgármester úr élt a törvény adta lehetőségével, és sorra megnevezte a jelölteket, akik – megköszönve a „megtiszteltetést” – nem fogadták el a jelölést. Az utolsó testületi ülésen új fordulatot vett a már komédiába hajló színjátás (főszereplő: polgármester), ami nem emelte a színjátás színvonalát. Történt ugyanis, hogy a jelölt elfogadta a jelölést, de őt a testület érdemtelennek, alkalmatlannak találta, mivel mindösszesen 3, azaz három szavazatot kapott.

Ideje lenne elgondolkodni, és aki elgondolkodik az előtt világossá válik, hogy a polgármester úr valójában nem is akar alpolgár-

mestert, mert akkor ezt nem így csinálná. A törvény az ő kezébe teszi a jelölés jogát, de nem fosztja meg annak lehetőségétől, hogy a képviselő-testület többségével egyeztessen, hiszen ha jelölés nem is, de döntés az ő kezükben van. Természetesen a polgármester úr ezeket az egyeztetéseket egy esetben sem tette meg, semmibe véve ezzel a demokratikus, az egymást partnernek tekintő együttműködés íratlan, de szükségszerű szabályait. Miért is tenné meg? Hiszen az is világossá vált az elmúlt két év folyamán, hogy vagy ő nem tud a többséggel együttműködni, vagy a többség nem hajlandó vele dolgozni.

Az együttműködés sok esetben célszerű, sőt alapvető követelmény lenne. Ez nem a képviselő-testületen múlik.

Több éves polgármesteri gyakorlat után el kell tudni fogadni azt is, hogy a többség szava a döntő. Még akkor is, ha ez sokszor fáj. De eredményesebb.

Dr. Szelei Ildikó

„Tisztítsuk meg városunkat újra!”



2008. november 13. és 15. között csaknem száz fő részvételével eredményesen elvégeztük azt a munkát, amit a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium által az „Illegális hulladéklerakók felszámolásának támogatására” kiírt pályázaton elterveztünk. Felszámolásra került a város területén több illegális szemétkerak.

A gépi munkálatokat a VITKA Kht. gépeivel a kht. dolgozói végezték, a kézi munkából több korosztály vette ki aktívan a részét. Diákok, tanárok, polgárok, rendőrök és „civilék” ragadtak zsákokat és szemetet. Több, mint 300 zsáknyi és több teherautónyi hulladék került az Ilki úti lerakóra. A veszélyes hulladékokat külön

gyűjtöttük, s elszállításuk és megsemmisítésük később történt meg.

Minden közreműködőnek ezen az úton is még egyszer köszönöm a segítségét!

A záró napon a tanulók az önkéntes munkájukért kapott tombolaszelvény sorsolását izgulhatták végig befejezésüképpen. A fődíj: az mp4-es lejátszó gergelyiugornyaiba került.

Befejezésüképpen álljon itt néhány kép a teljesség igénye nélkül a munkafolyamatokról.

Szabóné Széles Erzsébet
környezetvédelmi referens

Pályázati felhívás

Vásárosnamény Város Képviselő-testülete az alábbi feltételekkel

PÁLYÁZATOT HIRDET

az **Esze Tamás Művelődési Központ**
(4800 Vásárosnamény, Rákóczi u. 9.)

IGAZGATÓI (magasabb vezetői)
munkakörének betöltésére.

A pályázat elnyerésének feltételei (megbízási feltételek):

- szakirányú egyetemi végzettség, vagy nem szakirányú egyetemi végzettség és felsőfokú szakirányú munkaköri szakvizsga,
- főiskolai közművelődési képzettség,
- legalább ötéves szakmai gyakorlat,
- kiemelkedő szakmai vagy tudományos tevékenység,
- büntetlen előélet.

A pályázatnak tartalmaznia kell:

- a pályázó szakmai önéletrajzát, valamint
- az intézményre vonatkozó vezetési programját.

A pályázathoz csatolni kell:

- 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványt,
- a végzettséget, képzettséget tanúsító eredeti oklevelet, vagy annak közjegyző által hitelesített másolatát,
- a korábbi munkaviszonyokra vonatkozó igazolásokat.

A közalkalmazotti jogviszony időtartama: a közalkalmazotti jogviszony határozatlan időre szól, újonnan létesített jogviszony esetén - a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény [Kjt.] 21/A. § (4)-(5) bekezdéseiben foglaltak kivételével - 3 hónap próbaidő kikötésével.

A magasabb vezetői megbízás időtartama: a megbízás határozott időre - 2009. április 1-jétől 2014. március 31-éig - 5 (azaz

öt) évre - szól, s lejáta után meghosszabbítható.

Illetmény: az illetmény és a pótlékok a közalkalmazottak jogállásáról szóló a Kjt. és a 150/1992. (XI. 20.) Korm. r. alapján - a magasabb beosztású vezetőkre vonatkozó szabályok szerint - kerülnek megállapításra.

A pályázat benyújtásának határideje: a Kulturális Közlönyben való megjelenést követő 30. nap.

A pályázat benyújtásának módja és helye: A pályázatot kizárólag papír alapon, zárt borítékban, postai úton, ajánlott küldeményként „Pályázat a Műv. Központ intézményvezetői álláshelyére” jellegével ellátva lehet benyújtani Vásárosnamény Város Polgármesteréhez (4800. Vásárosnamény, Tamási Áron u. 1.)

A pályázat elbírálásának határideje: A pályázatot - az előírt bizottsági véleményezés után - a benyújtási határidő lejártát követő 30 napon belül bírálja el a Képviselő-testület (mint munkáltató), amelynek eredményéről valamilyeni pályázó írásban értesítést kap.

A pályázattal kapcsolatos bővebb információk Vásárosnamény Város Polgármesteri Hivatala Oktatási-művelődési referensétől szerezhetők be (4800 Vásárosnamény, Tamási Á. u. 1., Tel/fax.: (45) 470-022/19, vagy e-mail: trencsenyi@vasarosnameny.hu), aki egyúttal biztosítja azt is, hogy a pályázók az intézményt megismerhessék.

A Képviselő-testület fenntartja a jogot, hogy a pályázati eljárást eredménytelennek minősítse.

ÚJ BEREGI ÉLET

Vásárosnamény Város Önkormányzatának és lakosságának havi, közeleti lapja.

Szerkesztőség:

Városi Könyvtár, Vásárosnamény Szabadság tér 5.

Kiadja: Vásárosnamény város Önkormányzata,

Vásárosnamény, Tamási Áron u. 1., Tel.: 45/470-022

Főszerkesztő: Máthé Csaba (mathe.csaba@buszacska.hu) 20/9656-444

Nyomdai előkészítés: Szentjóni-Szabó Attila (szentjoni@chello.hu)

Nyomás: IMI Print Kft.

ISSN 1585-8774

Könyvtári hírmondó



A résztvevők egy csoportja

Szöllősy Tibor legújabb, Hollósy Simon Máramarosban c. könyvének nagyszerű bemutatójára került sor 2008. december 18-án a Balázs József Városi Könyvtár gyermek-részlegében.

„Dr. Szöllősy Tibor azon literátusok közé tartozik, akik kettős szolgálatban személyes érvényesülésük elébe helyezik a köz szolgálatát. Vállalva, hogy a gyógyítás, a művelődés együttes harmóniáját megteremtve fizikai és szellemi létet gazdagítsanak” - mondta Miklós Elemér helytörténész, városunk neves irodalmára, aki a könyvet ismertette és méltatta. A szerző ennek bizonyítékául megkapta a Vöröskereszt és Félhold Tiszti Érmét, a Széchenyi Társaság Emlékérmét, és a Lakiteleki Alapítvány díját.

1999 óta él Nyírmadán. Cikkeinek száma meghaladja a 400-at. A Hollósy Simon Máramarosban c. dolgozata, amely a Széphalom Könyvműhely gondozásában jelent meg, a hetedik önálló kötete. A kötet a festő Hollósy Simont, a XIX. századi naturalizmus és realizmus egyik legnagyobb alakját, a nagybányai művésztelep vezető mesterét mutatja be. Egy kicsit különös feldolgozásban ismerhetjük meg pl. a „Zöld kalapos kislány” (Magyar Nemzeti Galéria), vagy az „Almafás táj” történetét. Olvasha-

tunk Hollósy Simon Técsőn, Nagybányán, Máramaroszigeten töltött éveiről... A kötetben megtalálhatjuk a szakmabeliek műelemzéssel társított írásait, memoárokat, s az író által összegyűjtött emlékmorzsákat. A fekete-fehér illusztrációk híven tükrözik a dolgozatok tartalmát.

A kötet nemcsak művelődéstörténeti szempontból kiemelkedő, hanem a magyar hagyományörzés remek darabja is. A könyvbemutatón mindezeket reprezentálva részleteket hallhattunk Balázsné Hanyu Éva és Kósáné Csalah Anita irodalombarátok és kiváló előadók tolmácsolásában. Szöllősy Tibor szerzőnek és a közreműködőknek köszönjük a színvonalas irodalmi estét. Könyvtárunk állománya között megtalálhatóak és kölcsönözhetőek a szerző eddig megjelent kötetei is.

Presser-Sztervanovity-Horváth:

A PADLÁS

Esze Tamás Művelődési Központ
Vásárosnamény

musical 2 részben
a Mandala Dalszínház előadásában

2009. február 2. (hétfő) 19 óra

Jegyár: 1500Ft, diák/nyugdíjas 1200Ft
A megváltott bérletek érvényesek!

Könyvajánló: Beregi arcképcsarnok

Megszállottak. Ez a címe Miklós Elemér könyvének, melyben huszonhárom neves egyéniség sorsát árulja elénk, akik hosszabb rövidebb ideig éltek (élnek) és alkottak (alkotnak) e tájon.

A szemre is vaskos kötet (286 oldal) összesen a tájegység 23 neves személyiségét mutatja be, szólaltatja meg. A korábbi (Irodalom a Beregi Tiszaháton, 2006) arcképcsarnokkal szemben ebben

a kötetben *Csonka-Bereg* közéletében számottevő szerepet vállaló, betöltő emberekkel találkozhatunk. Együtt van itt a folklorkutató, múzeumalapító református pap (**Csiszár Árpád**), aki már közel húsz esztendeje hunyt el (1989. február 16.), s **dr. Kapolyi László**, a gazdasági szakember, a vállalkozó, aki politikai szerepvállalása révén lett beregi, mint parlamenti képviselő. Persze a többiek sem „akárik”, hisz **Babus Jolán** néprajzkutató, a *Beregi Múzeum* alapjainak megteremtője (aki mindössze öt évig élt Vásárosnaményba), **Joó Károly** pedagógus, a II. Rákóczi Ferenc Gimnázium egykori igazgatója, **dr. Pásztor János** orvos, vagy éppen **Antal Mik-**



lós író, műfordító, **Sánta Miklós**, a beregi kultúra „mindenese” nélkül mit is mutathatna fel e tenyérnyi Bereg (hiszen a nagyobb darab odakint maradt). De igazságtalanok lennénk, ha a többiekéről nem ejtenénk szót, mint például



Joó Károly pedagógus, a II. Rákóczi Ferenc Gimnázium egykori igazgatója, **dr. Pásztor János** orvos, vagy éppen **Antal Mik-**



Kiss Sándorról, a tisztifőorvos **dr. Veress Endréről**, a téesz-szervező **Siket Gyuláról**, a sztalini légereket megjáró **Szarka Lászlóról**, a politikus-pedagógus **Spisák Andrásról**, köztisztviselő **dr. Gyarmathy Zsigmondról**, történész **Szabó Lászlóról**, az agrár-mérnök **Czakó Jánosról**, a pedagógus **Rudda Mihályról**, a politikus-filozófus-közíró **dr. Kiss Gáborról**, az orvos **dr. Szabó Istvánról**, a fafaragó népi iparművész **Schmidt Sándorról**, az orvos **dr. Kerecsen Lajosról**, az író **dr. Balázs Józsefről**, a pedagógus **Pataki Józsefről**, vagy épp az ének-művész **Bangó Margitról**. Persze nem minden beregi híresség született és nőtt fel itt, sokan közülük messziről jöttek, s vannak, akik megszire mentek, de meghatározó egyéniségei voltak, illetve ma is azok e vidéknek. A könyv bevezetőjében ol-

a polihisztor lap- és rádiószervező

vashatjuk: „Megmaradni! – történelmi küldetése ez a magyarságnak. A Kárpát-medencében és azon kívül egyaránt. Ezért lettek becses polgárai a hazának mindazok, akik e sorsparancs szorításában haszonnal élték életüket. Akik történelmünk formálói lehettek, s azok is, kik a maguk valóságában a nagyok életműveinek támaszai maradtak, mert az integráló nemzet évezredek küzdelmében csakis a sokféleség tengerén hajózva volt garantálható a célba érkezés. ...Ami bennük (a kötetben szereplőkben) közös: az igyekezet, az elkötelezettség, a közösséghez és földrajzi tájhoz való megszállott ragaszkodás. Változó életkort, s benne jót és rosszat, hatásost és elmerülőt megélt kortársaink, akiknek megadatott, hogy a végeken, a természeti leszorítottságban, a gazdasági hátránnyal megküzdve, de társadalmi lehetőségek felhajtó erejét használva, élenjáróként elszántan, elkötelezettként hatékonyan cselekedjenek, hogy a képesség szerint végzett munkája árán, fizikai és lelki építkezésben egyaránt része és kenyere legyen a beregi, nyírségi embernek, kiszámíthatóan tervezhető biztonsága és jövője, értelmes létezése.”

(Kelet-Magyarország - Györke László)

Kezdődhetnek a farsangi mulatságok

A farsang vízkeresztől (január 6.) hamvazószerdáig, a nagyböjt kezdetéig tart. Elnevezése és a legrégebbi szokásadatok középkori német polgári hatásra vallanak, de vannak az Anjouk és Mátyás király udvarából itáliai hatásra utaló adatok is. A farsang jellegzetessége, hogy a keresztény liturgikus naptárban nem kötődik hozzá jelentős vallási ünnep, alapvetően a gazdag néphagyományokra épül. A kereszténység előtti időkből származó farsangot az „erkölcsös” 16. és 17. században nem eredete, hanem bujaságot szimbolizáló szo-

A vízkereszt

A vízkereszt, más néven háromkirályok vagy epifánia egy keresztény ünnep, amelyet általában január 6-án ünnepelnek, ám a római katolikus egyházban sok helyen a legközelebbi vasárnapra tolják el az egyházi ünneplését. A nyugati kereszténység minden évben ekkor emlékezik meg a napkeleti bölcsekről, Gáspárról, Menyhérről és Boldizsárról. Ezeknek a neveknek mind január 6-án van a névnapja. A keleti keresztény egyházak Jézusnak a Jordán folyóban való megkeresztelkedését ünneplik ezen a napon. (Egyes keleti keresztény egyházak január 6-a helyett január 19-én tartják.) [1] Vízkereszt ünnepe a „karácsonyi tizenkettő” (tizenkét napos ünneplés) utolsó napja [2] és a farsang kezdete. Az epifánia a görög epiphaneia, επιφάνεια szóból ered, amelynek jelentése „megjelenés” (a φαίνω „megjeleni, feltűnni” igéből). Ezen a napon a nyugati egyházakban három eseményt ünnepelnek: a napkeleti bölcsek vagy más néven háromkirályok (Gáspár, Menyhért és Boldizsár) látogatását a gyermek Jézusnál, Jézus gyermekkorát a Jordán folyóban történt megkeresztelkedéséig, valamint az általa véghezvitt első csodát a kánai menyegzőn. Jézus megkeresztelkedésének emlékére a katolikus templomokban vizet szentelnek, s ebből a hívek hazavihetnek valamennyit.

kásai miatt tiltották. A farsang változó hosszúságú ünnep. A farsang csúcspontja: farsangvasárnapotól húshagyókeddig

Hamvazószerda

A hamvazószerda a farsangi időszak utáni első nap, a húsvét ünnepét megelőző 40 napos böjt kezdete. Neve onnan származik, hogy az őskeresztények vezeklésként hamut szórtak a fejükre, ez a 12. századtól az egyházi szertartás része lett (hamvazkodás). Az őskereszténység idején a mezítlábas, zsákruhába öltözött nyilvános bűnösöket a püspök a templomba vezette, majd miután a bűnbánati zsoltárokat elimádkozták, fejükre hamut hintett, és kiutasította őket a templomból. A kiutasítottaknak egészen nagycsütörtökig tilos volt a templomba belépniük. Hamvazószerdán szentelt hamut hintettek a

tartó utolsó három nap, ami nagy mulatságok közepette, valójában télbúcsúztató is. Számos városban ekkor rendezik meg a híres karneválokat (Rio de Janeiro, Velence). Magyarországon „a farsang farkának” nevezett időszak legnevezetesebb eseménye a mohácsi busójárás. A farsangvasárnap a farsangi időszak végén levő farsang farkának első napja. Számos helyen ezen a napon tüzték a legények kalapjukra a kiválasztott lányok bokrétáját. További elnevezései: csonthagyóvasárnap, ötvenedvasárnap, sardóvasárnap, sonkahagyóvasárnap, hathagyóvasárnap, kilencben hagyó harmadvasárnap, piroskavasárnap (piroska nevű kalács után), vővasárnap (ifjú férj a lány családjának kontójára mulatott), sardóvasárnap (sodrózás jelentése szerencsekívánás), vajhagyóvasárnap (görög katolikusoknál).

A farsanghétfő a farsang farkának középső napja. Gyakran ezen a napon tartották az asszonyfarsangot. Ezen a napon a nők korlátlanul ihattak, zenésző mellett nótáztak, férfi módra mulattak. Ezután húsvétig már tilos volt az esküvő, a tánc és a vigadalom. További elnevezései: húshagyóhétfő, böjtelőhétfő. A húshagyókedd, a farsang és egyben a farsang farkának utolsó napja. A farsangtemetés időpontja. További elnevezései: húshagyási kedd, farsangkedd, madzaghagyókedd (ez utóbbi utalás a madzagon lógó ételek elfogyására) Ezen a napon általában szalmabábút

hívők fejére, homlokára, az alábbi mondattal: „Emlékezzél meg ember arról, hogy porból vagy és porrá leszel, a porba visszatérsz.” II. Orbán pápa 1091-ben rendelte el, hogy a papok minden keresztény homlokát hamuval kenjék meg ezen a napon, ez a szokás a katolikusoknál mindmáig fennmaradt. A templomban a mise után a pap az előző évi szentelt barka hamuját megszenteli, s azzal rajzolja a keresztet a hívek homlokára. A hamuval hintés ősi jelképe a bűnbánatnak, mivel a hamu az elmúlásra, a halálra figyelmezteti az embert. A néphit szerint, aki hamvazodik, annak nem fog fájni a feje. További elnevezései: szárazszerda, böjtfogószerda, böjtfőszerda.

vagy koporsót égettek, jelképesen lezárták a farsangot és a telet. A húshagyókeddet követi a hamvazószerda, ami a 40 napos nagyböjt kezdete. Az ezt követő nap a torkos csütörtök. A farsang fontos „esküvői szezon”, mivel a húsvéti böjt időszakában már tilos volt esküvőt tartani. Erre utal az ünnepnapok elnevezése is (pl.: első menyegzős vasárnap – vízkereszt utáni első vasárnap, vővasárnap – farsangvasárnap az ifjú férj az após kontójára fogyasztott, stb.). A falvakban a legények szervezték a bálakat. A lányok rokoni közvetítésével bokrétát adtak a kiszemelt legényeknek, akik a farsang végén nyilvános színvallásként a kalapjukra tüzték a bokrétát. A báli szezon és táncmulatság lényege az eljegyzés volt.

Torkos csütörtök

A farsangi időszak vége után, a farsang farkát követő hamvazószerda utáni nap a torkos csütörtök. A 40 napos böjt második napja. A hamvazószerdán kezdődő 40 napos böjtot torkos csütörtökön felfüggesztették egy napra, ilyenkor szinte kötelező volt a torkoskodás, elfogyasztották a farsangról megmaradt ételeket, fánkot és zsíros ételeket készítettek. Húsvétig az utolsó alkalom a kiadós étkezésre. Ez a mondás járta: "Inkább a has fakaggyon, mintsem az étel megmaraggyon".



Törhetjük a buksinkat

Ha február ..., akkor matekverseny. Immár 18. alkalommal házigazdája az Eötvös József Általános Iskola a Zrínyi Országos Matematikaverseny megyei fordulójának.

A megmérettetésen - február 20-án - 3-8. osztályos tanulók vesznek részt. Az ifjabbak - a 2. osztályos gyerekek - ugyanezen a napon a „Buksitörő” feladatso- ron törhetik kis buksijukat. E két versenyre a megye 2300-2400 tanulója érkezik városunkba. A kísérőkkel, felkészítőikkel együtt - ha csak néhány órára is -, de közel 3000 fővel gyarapodunk. Jól szervezett csapatmunkával, segí- tőkkel, támogatókkal igyekszünk méltó házigazdái lenni a város

versenyének. Iskolánk - a kék iskola - és városunk is jubileumi évbe lépett, hiszen mindkettő 30 éves. Ezen versenyekkel is sze-

retnének részesei lenni a jubileum év rendezvényeinek, megtartva - növelve iskolánk, városunk hí- nevét.

Bízom abban, hogy sok város- lakó érzi már e versenyt a „mi- énknek”, és segítséggel, össze- fogással, támogatással 2009.

február 20-án is jóleső érzés lesz Vásárosnaményinak lenni.

Bíró Éva
Szervező

REJTVÉNY

Aki szívesen „törné” versenyen kívül is buksiját, az megteheti az alábbi feladatokat megoldva. Minden feladathoz csak egy helyes megoldás tartozik. A helyes meg- oldási kódokat leadók sorsoláson vesznek részt és jutalomban részesülnek. Értékelés 2009. március 6-án a Zrínyi és a Buksitörő eredményhirdetésén.

Feladatok

- 1.) A sárkány várában 14 szőke hajú és 8 kék szemű királylány raboskodik. Közülük 5 szőke hajúnak kék színű a szeme. Hány királylány raboskodik összesen a várban?
A.) 11; B.) 12; C.) 17; D.) 22 E.) 27
- 2.) Egy szám a 3 ötszörösénél a 30 felével na- gyobb. Melyik ez a szám?
A.) 15; B.) 30; C.) 45; D.) 50; E.) 90

3.) Meseország egyik szigetén 5 fejú és 7 fejú sárkányok élnek. Az itt élő 46 sárkánynak összesen 298 feje van. Mennyivel több 7 fejú sárkány él a szigeten, mint 5 fejú?

A.) 12; B.) 13; C.) 14; D.) 22; E.) 34

4.) Az olyan háromjegyű pozitív egész szá- mot, amelynek számjegyei balról jobbra haladva növekednek, növekvő számnak nevezzük. Hány olyan növekvő szám van, amelyben a számjegyek összege 21?

A.) 1; B.) 2; C.) 3; D.) 4; E.) 6

5.) Tündérország táltos istállójában paripák vannak. A paripák lábai számának har- mada 2-vel több, mint a lábaik számának negyede. Hány paripát tartanak az istálló- ban? (A paripának négy lába van.)

A.) 4; B.) 6; C.) 12; D.) 18; E.) 24

6.) Hüvelyk Matyi hüvelykujjának a hossza hat- szorososa Babszem Jankó hüvelykujja hosz- szának. Babszem Jankó kardjának hossza fele akkora, mint Hüvelyk Matyi hüvelyk- ujjának a hossza. Hányszorososa Babszem Jankó kardjának a hossza a saját hüvelyk- uja hosszának?

A.) 1; B.) 2; C.) 3; D.) 5; E.) 6

7.) A debreceni vásárban három libáért adnak egy pulykakakast. Egy pulykakakas és két liba 30 tallérral többbe kerül, mint három liba. Hány tallér egy pulykakakas ára,

A.) 25; B.) 30; C.) 35; D.) 40; E.) 45

Leadási határidő:

2009. február 20.

/Bíró Éva - Eötvös J. Általános Iskola/

Tisztelt sportszerető újságolvasó



ismét jelentkezem két fotóval. Mindkét képen a remek naményi utánpótlás csapatok láthatók. Most is, mint már annyiszor az évek során, Szegedi Laci bácsi az edzője mindkét gárdának. Az első képen, amelyen fehér szerelésben vannak a srácok, az 1985-1986-os serdülő csapat látható, amelyik szintén megnyerte a bajnokság mátészalkai csoportját. Ebből a csapatból mára talán csak a guggoló sorban jobbról a negyedik Majoros Imike maradt meg hírnemőnek a fociban. Ő ma a megyei másodosztályú Fényeslitke csapatát edzi.

Sajnos abban az időben nem sok utánpótlásból kiöregedett ifjú focista fért be a felnőtt csapatba...

A másik képen piros mezben, az 1991-1992-es megyei másodosztályú bajnokságban bronzérmet szerzett ifjúsági csapat látható. Ebből a gárdából Bíró Norbi és a kapus Vaska Menyhért ért el kisebb-nagyobb sikereket Naményban. Visszagondolva azokra az évekre, nagyon sok tehetséges helyi fiatalot hagytak elkallódní. De ez már egy másik történet.

Simon Róbert



Második helyen a Vásárosnamény

Befejeződött a 2008/2009-es bajnoki idény az asztalitenisz férfi csapatbajnokságokban. Városunk asztalitenisz szakosztályában az első csapat az Észak-Alföldi NB III-as bajnokságban szerepel, míg a második csapat a megyei I. osztályú bajnokságban vesz részt.

Előzőleg a novemberi újságban tájékoztattuk a kedves olvasókat és a város lakóit az első öt fordulóban elért eredményekről, így az alábbiakban közöljük a további eredményeket: Nyírtét-Apagy SE III. - Vásárosnamény 9:9, Hortobágy-Vásárosnamény 9:9, Vásárosnamény-TEVA-Debrecen II. 18:0, Debrecen-AB II-Vásárosnamény 10:8,

Vásárosnamény-TEVA-Debrecen III. 14:4, Vásárosnamény-Mátészalka 13:5. A bajnokság állása az őszi forduló után: 1. Tallódi Csempé Apagy SE II. 22 pont, 2. Vásárosnamény 15, 3. Hajdúszoboszló 15, 4. Nyírmada 15, 5. Kisvárdá 12, 6. Mátészalka 11, 7. Debreceni-AB I. 11, 8. Hortobágy 9, 9. Teva-Debrecen III. 8, 10. Debrecen-AB

II. 8, 11. Teva-Debrecen II. 4, 12. Nyírtét-Apagy SE III. 2 pont.

Az azonos helyezések között az egymás elleni eredmények számítanak, így lett Vásárosnamény a második.

Amennyiben csapatunk a tavaszi fordulóban is hasonló eredményeket tud realizálni, úgy akkor, újoncként, a dobogón is végezhet, vagy annak a közelében. A megyei I. osztályban szereplő tartalék csapatunk eredményei: Vásárosnamény-Nyírlugos 10:8, Vásárosnamény-Levelek 12:6, Nagyecsed-Vásárosnamény 9:9, Bököny-Vásárosnamény 0:18, Vásárosnamény-Fehérgyarmat II. 18:0. A tartalék csapat csoportjában a 3. helyen végzett, a tavaszi fordulók után is várható, hogy meg tudja tartani a 3. helyét.

Munkahelyek végveszélyben

Czomba Sándor keddi sajtótájékoztatóján felszólította a kormányt arra, hogy tegyen végre érdemi és hasznos lépéseket a magyar munkahelyek megtartása érdekében.

2008. decemberében az álláskeresők száma 32 ezerrel nőtt az előző évhez képest. Ma Magyarországon 477 ezer a regisztrált álláskereső száma. Czomba Sándor elmondta azt is, hogy a csoportos létszámleépítések 2007 végén 700 embert érintettek, míg 2008 decemberében már 5500-at.

Simon Gábor munkaügyi államtitkár nemrég bejelentette, mintegy 100 milliárd forintot mozdít meg a minisztérium a munkahelyek megtartása érdekében. Czomba Sándor ezzel kapcsolatban arra hívta fel a figyelmet, hogy ha összeadjuk azokat a forrásokat, melyeket a kormány nevesített, akkor 21,5 milliárd forintot kapunk. Hol van akkor 78,5 milliárd forint? Mikortól lehet igénybe venni? Kik vehetik igénybe, és milyen feltételekkel? - kérdezte a politikus. Munkahelyteremtő beruházásra 2,25 milliárd forintot fordít a kormány. "Békeidőben" - az elmúlt években - is ugyanennyi forrást szántak erre a célra. Nem veszik észre, hogy más a helyzet? - jegyezte meg a fideszes politikus. Az államtitkár bejelentette azt is, hogy a Központi Munkahelymegőrző Támogatási Program keretében 700 millió forintot különítenek el a jelentősebb létszámot foglalkoztató munkáltatók csoportos létszámleépítésének megelőzésére, mellyel számítások szerint 1700-2000 munkahely őrizhető meg. 700 millió forint ebből a szempontból gyakorlatilag a nullával egyenlő - jegyezte meg Czomba Sándor.

Munkahelymegőrző támogatásra 16,7 milliárd forint áll rendelkezésre, ebből a kormány számítása szerint 20-25 ezer ember munkahelyét tudnák megmenteni. Mi lesz azzal a több százezer emberrel, akiknek a munkahelye "borotvaélen" táncol? - tette fel a kérdést a képviselő. Nem elég a forrás, a támogatáshoz való hozzájárulás feltételei nem egyértelműek, ráadásul az Állami Foglalkoztatási Szolgálatról "pénzt, paripát, fegyvert" vontak vissza - emelte ki a politikus.

Czomba Sándor bírálta a nemrég elfogadott Út a munkába programot, mert ezzel a kormány nehéz helyzetbe hozza az önkormányzatokat. Felhívta a figyelmet arra is, hogy előfordulhat, hogy valaki 20-25 év tiszteességgel ledolgozott munkaviszony után rosszabb helyzetbe kerülhet mint azok a segélyezettek, akik évek óta a munkakerülésre "báziroznak". Ma Magyarországon az új szabályok szerint a segéllyel legalább annyit, vagy többet lehet keresni, mint adott esetben munkával - jegyezte meg.

A jelen helyzetben már nem segítenek a trükkök számai, cselekedni kell, mert a 24. órában vagyunk. Minden tétlenül töltött időért, vagy rossz döntésért a magyar családok nagyon súlyos árat fognak fizetni, ezért azt üzenjük a kormánynak, hogy tegye a dolgát - szögezte le Czomba Sándor.